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	Cavriglia,    Ottobre 2014 


	
	Al Presidente del Consiglio Comunale e Sindaco di Cavriglia
Sig. Leonardo Degl’Innocenti o Sanni



	INTERPELLANZA SU: REGOLAMENTO DELLE COMMISSIONI CONSILIARI 

PREMESSO CHE:
· lo statuto può prevedere che il Consiglio Comunale si avvalga di commissioni costituite nel proprio seno con criteri proporzionali; 
· Il regolamento determina i poteri delle commissioni e ne disciplina l’organizzazione e le forme di pubblicità dei lavori; 
· Lo statuto deve prevedere forme di garanzia e partecipazione delle minoranze (art. 6, comma 2 del TUEL);
· le forme di garanzia delle minoranze e di controllo consiliare sono stabilite dall’art. 44 del TUEL e devono essere previste, secondo tali norme, dallo statuto;
· La dottrina ha definito le commissioni “articolazioni del consiglio comunale”, costituite dal Consiglio nel proprio seno per l'esercizio di compiti di studio, verifica, approfondimento delle proposte delle quali viene richiesta l'iscrizione all’ordine del giorno dell’assemblea consiliare e che vengono sottoposte all’esame preventivo della commissione competente. Le commissioni possono elaborare proposte di provvedimenti, compresi nelle competenze del consiglio, che sono iscritte all’ordine del giorno, dopo l’istruttoria prevista dal Testo Unico e dal Regolamento. 
· Alle riunioni sono presenti, se richiesti, con funzioni consultive, i dirigenti o responsabili degli uffici o servizi che hanno elaborato gli schemi di atti e provvedimenti da esaminare o la cui presenza sia comunque ritenuta necessaria dalla commissione per ottenere tutte le informazioni ed illustrazioni ritenute utili.
· Il regolamento può stabilire: la competenza per materie attribuita a ciascuna commissione; la composizione delle stesse, assicurando la partecipazione delle minoranze; le modalità di funzionamento; l’elezione nel loro seno del Presidente.

CONSIDERATO CHE: 
· All’articolo 13, comma 3 dello Statuto comunale di Cavriglia troviamo scritto che il Regolamento (nel rispetto dell’articolo 12, comma 3 dello stesso statuto: “il regolamento disciplina le materie di competenza, il funzionamento e la composizione delle commissioni nel rispetto del criterio proporzionale”), dovrà disciplinare l’esercizio delle seguenti attribuzioni: la nomina del presidente della commissione; le procedure per l’esame e l’approfondimento di proposte di deliberazione loro assegnate dagli organi del Comune; forme per l’esternazione dei pareri, in ordine a quelle iniziative sulle quali per determinazione dell’organo competente, ovvero in virtù di previsione regolamentare, sia ritenuta opportuna la preventiva consultazione; metodi, procedimenti e termini per lo svolgimento di studi, indagini, ricerche ed elaborazioni di proposte;
· All’articolo 8 del Regolamento comunale di Cavriglia troviamo scritto che il Consiglio Comunale ha facoltà di istituire, con appositi atti, commissioni consiliari. Apposito REGOLAMENTO ne disciplina il funzionamento;
· Siamo stati informati che tale regolamento, sopra citato, non è stato ritrovato da chi di dovere.

SI CHIEDE:
· [bookmark: _GoBack]Il perché il Sindaco non abbia preso provvedimenti a riguardo, cercando con cura questo regolamento (fondamentale per garantire democrazia all’interno delle commissioni consiliari, che sono adesso regolate senza norme scritte, ma secondo “abitudine” della precedente legislazione) oppure attivandosi per far sì che il suddetto regolamento venisse redatto ex novo.




	



	
	Schany Levice
Capogruppo del MoVimento 5 Stelle
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