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	Cavriglia,  Giugno 2015


	
	Al Presidente del Consiglio Comunale e Sindaco di Cavriglia Leonardo Degl’Innocenti o Sanni
Alla segreteria generale del Comune di Cavriglia
All’ufficio tecnico del Comune di Cavriglia



OGGETTO:  PEBA (piano eliminazione barriere architettoniche)
Considerato che:

· I Piani di Eliminazione delle Barriere Architettoniche e dal 1992, anche sensoriali, i così detti “PEBA”, sono specifici strumenti di gestione e pianificazione urbanistica previsti dalla legge finanziaria del 1986.
· L'obiettivo del P.E.B.A. è garantire un'adeguata fruibilità del paese a tutti i cittadini, compresi i disabili, attraverso proposte progettuali di miglioramento riferite alle situazioni attualmente esistenti riguardanti edifici pubblici ed itinerari.
Preso atto che:
· Gli Enti centrali e locali in base alle rispettive competenze, devono  adeguarsi  alla vigente normativa sull’edifici o sugli spazi pubblici, pena, per i piani di pertinenza dei Comuni e Provincie, la nomina di un Commissario ad hoc da parte della Regione.
· Abbiamo potuto constatare nei vari luoghi pubblici di proprietà del comune ancora, molte barriere architettoniche in essere.
Si chiede al Sindaco:

· Se è stato adeguato il piano urbanistico alle normative vigenti e in che data.
· Il perché di questi ritardi, dato che la legge è datata 1986, tenendo conto che l’attuale sindaco era in carica come assessore e quindi responsabile, anche nelle scorse legislature.
· Si richiede risposta scritta all’indirizzo mail: massimiliano.seccian@cavriglia5stelle.it
	
	Massimiliano Secciani
Capogruppo del MoVimento 5 Stelle
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